Hrádečsko - oplatilský
NATURISTA
Naturistický občasník o dění na písáku

Milí naturisti,


zdravíme vás a doufáme, že vám dnes sluníčko svítí a voda má alespoň 27 st. C. 
Naše naturistická lokalita má co do délky přes kilometr, tak jeden ani neví co se děje na druhém konci. 
U lesa je celkem klid a kromě vyřezaného porostu Roberta, Borka a další naháče letos zatím nic nevyvedlo z míry. 


Na hrázi je to už horší. Voda už přetíká ze ždánického písáku k nám a to moc dobrá zpráva není. Zatíženost hráze čím dál větším počtem lidí je asi už na hranici únosnosti a pro zachování alespoň současného stavu bude třeba provoz na hrázi začít omezovat.
     V posledních dnech nás velmi zarmoutila zpráva o radikálním a okamžitém zrušení nuda pláže na Velkém Dářku. Tamní pláž byla jedním z mála nádherných naturistických míst, jaké Česká republika kdy měla. Nicméně šlo o neoficiální-tolerované místo, které se vlastník rozhodl ze dne na den zaplotit a přímo na pláži vysázet stromky. Zda šlo o vědomou likvidaci naturistického místa, či ne, to se můžeme jen dohadovat. Bohužel V. Dářko není jediným místem, odkud byli naturisté vyhnáni. Krátce řečeno - neoficiálním místům se bude dařit čím dál hůř.

Důvod likvidace naturistů na Dářku? - NEZNÁMÝ


Na Velkém Dářku byla nuda pláž kilometry od civilizace, naturisté zde udržovali vzorný pořádek, dokonce vypouštěli k večeru rybníčky, které si zde vybudovaly děti - aby v nich netlela voda. Nic naplat, jednoho dne při příchodu na dosud neskvostnější N-pláž široko daleko, narazili jen na plot, kůly a "účelovou výsadbu"... Bohužel toto není jediný případ kompletního zrušení neoficiální nuda pláže - další: Otrokovice, velké omezení na Mělicích, zabrání přes poloviny n-pláže na Opaťáku a další. Lze tomuto předejít? Jistě, vždy je nějaké řešení. V první řadě je ale nutná organizace, jednotný postup. Vím, k vodě chodíme za odpočinkem, utahaní z práce a není sto chutí ještě organizovat, řešit další záležitosti. Bohužel to ale v případech neoficiálních pláží jinak nepůjde. Tam, kde se naturisti dali dohromady (Antošovice, Křetínka, Plzeň...) mají klid a lokality jim vzkvétají. Mají své soukromí, okruh přátel, nepoměrně bohatší vyžití a perspektivu, že na jejich pozemku se bude dařit naturismu i do budoucna. 


Opravdu dobrá zkušenost pro Oplatil?

Oplatilské hrázi hrozí daleko větší nebezpečí než hrozilo zapadlé pláži na Dářku. Je zde nepoměrně větší ruch, eroze části hráze je na pochodu a majitel (Dopravní podnik města Pardubic) nemá pražádný důvod nechat na hráz volný průchod. Osobně jsem jednal s panem Doušou, který má písák na starosti. V rozumné debatě jsem se dozvěděl, že do 3 let bude písák rekonstruován do podoby rekreační vodní plochy, veškerá mechanizace bude z poloostrova odstraněna a místo ní zde vyroste rekreační centrum. Já jsem za ním ale byl kvůli nám, naturistům, takže řeč byla o hrázi. Tu by DPMP už dávno zamřížoval, je to otázka vlastně jen času a rozhodnutí podniku. Navrhoval jsem, že na hrázi se schází slušná společnost naturistů a prostředí v tomto prostoru si dovedeme udržet v nezdevastovaném stavu. DPMP je ochoten jednat se subjektem, který by tuto oblast prezentoval. Jedná se tedy o např. sportovní klub, klub jakéhokoli podobného zaměření. Pak je možno příchod na hráz od silnice a na druhé straně od lesa oplotit a přístup povolit jen členům zmíněného sdružení. Současně by vešly v platnost některá omezení - zákaz jízdy na kole, znečišťování, zřízení WC v určitém místě apod. Na druhou stranu by vzniklé sdružení mohlo vyjednat výhodné podmínky pro členy - místa pro parkování, vybírání vstupného pro nečleny apod. DPMP by byl schopen i alespoň v základní míře přispět na zkulturnění ploch vzniklého sdružení. 
     Nyní je řada na nás - naturistech. Sjednotit se, vyjádřit svůj většinou členů odsouhlasený názor a začít jednat o podrobnostech. 
Jasná věc je, že pokračující přetíženost hráze nelze dále prodlužovat. Je tedy nutné:    
1. Omezit průchodnost hráze - přístup umožnit jen omezenému počtu lidí.
2. Zakázat jízdu na kole po hrázi
3. Společně rozhodovat o dalším osudu tohoto místa.
Společný postup - jediné řešení.

Navrhuji všem slušným naturistům, kteří jsou na hrázi ve většině: Sejít se na informativní schůzku a probrat různé možnosti postupu. Nejvhodnějším termínem bude asi den Slunovratu, kdy plánujeme jeho oslavu a většina lidí s tímto termínem počítá:
22. června 2003 - sraz je ve 12 hod., ale poradu můžeme domluvit na jinou hodinu.
Zveme všechny slušné naturisty, kteří chodí na hráz (od silnice k lesu) za tento sraz. Chceme upřednostnit rodinné kolektivy před jednotlivci. Stejně jako tomu je v Antošovicích nebo na Křetínce. Na oplatilské hrázi má velkou šanci vzniknout opravdu udržované, kulturní místo, o kterém budou rozhodovat naturisti, kteří sem chodí a chodit budou. Návazně na to je možno domluvit další aktivity jako vyhrazené hodiny v krytém bazénu apod. 
Prosím o vaše zprávy a postřehy na email: oplatil@naturista.cz nebo na mobil: 604 236 462. 
Těšíme se na setkání se všemi oplatilskými naturisty, se kterými se vídáme i které jsme ještě nepotkali. Doufáme, že společně domluvíme nejvhodnější postup, jak z tohoto břehu Oplatilu udělat místo, které bude mít šanci přežít i do budoucna. Podle dosavadního ohlasu se začínají nabízet i různé hmotné prostředky. Je ale třeba mluvit za reálný subjekt, který je právně schopen rozhodovat, přijímat sponzorské dary apod. 
Ivo Žurek oplatil@naturista.cz 

Podrobné informace o naturistech u nás: 

www.naturista.cz 

· kompletní a neustále aktualizovaný seznam naturistických lokalit v ČR

· stránky jednotlivých místních sdružení (Antošovice, Křetínka, Praha, Oplatil)
· kompletní kalendář naturistických akcí v celé ČR

· největší naturistické fórum na českém internetu NUDA & NATURA
· zahraniční akce, dovolená, cestopisy naturistů
· seznam všech krytých bazénů s hodinami plavání pro naturisty
· historie naturismu u nás i ve světě
Nejbližší akce na Oplatilu-Hrádku:

SLUNOVRAT 2003

Setkání naturistů u příležitosti nejdelšího dne v roce. 

Letos poprvé na nově upravené pláži na začátku hráze (od silnice). 
Plavecké závody, závody na nafukovačkách, hry o perníkové ceny - podobně jako na NUDA běhu 2003.

www.naturista.cz 

